

Distr.: General 30 September 2020

Russian

Original: English

Генеральная Ассамблея Семьдесят пятая сессия Пункты 35 и 40 повестки дня Совет Безопасности Семьдесят пятый год

Затянувшиеся конфликты на пространстве ГУАМ и их последствия для международного мира, безопасности и развития

Положение на оккупированных территориях Азербайджана

Письмо Постоянного представителя Азербайджана при Организации Объединенных Наций от 29 сентября 2020 года на имя Генерального секретаря

27 сентября 2020 года вооруженные силы Армении подвергли интенсивному обстрелу позиции вооруженных сил Азербайджана вдоль всей линии фронта и населенные пункты в нашей стране из крупнокалиберного оружия, минометов и артиллерийских установок, что является вопиющим нарушением норм международного права. В результате этих действий погибли или были ранены многие мирные жители и военнослужащие. Гражданскому имуществу и инфраструктуре в этом районе нанесен значительный урон. Не пощадили даже больницы.

Чтобы отразить агрессию и обеспечить безопасность гражданского населения, вооруженные силы Азербайджана в порядке осуществления права на самооборону и в полном соответствии с нормами международного гуманитарного права принимают ответные меры.

Нынешняя вспышка военных действий стала следствием попыток Армении сорвать мирный процесс, ее подстрекательских и воинственных заявлений и регулярных провокаций на местах, включая преднамеренные нападения в апреле 2016 года и июле 2020 года, вторжение диверсионно-разведывательной группы на территорию Азербайджана в августе этого года и действия, направленные на изменение демографического, культурного и физического характера оккупированных территорий Азербайджана с целью их колонизации и аннексии.

Что касается причин, хода и последствий войны, то, как известно, в начале 1990-х годов Армения применила военную силу против Азербайджана, чтобы осуществить свой давно вынашиваемый план по захвату территории нашей страны. Агрессия была тщательно спланирована. В результате значительная часть территории Азербайджана, включая Нагорный Карабах, семь





прилегающих районов и ряд эксклавов, была захвачена Арменией и остается под ее оккупацией по сей день. Война унесла жизни десятков тысяч людей, вызвала массовое разрушение гражданской инфраструктуры и повлекла за собой огромные материальные потери в Азербайджане. На оккупированной территории была проведена этническая чистка от всего азербайджанского населения. Более миллиона человек в нашей стране стали внутренне перемещенными лицами или беженцами.

Следует особо отметить, что с самого первого дня конфликта боевые действия велись исключительно на территории Азербайджана, практически в самом сердце страны. Сейчас боевые действия также ведутся на азербайджанской земле.

В 1993 году Совет Безопасности Организации Объединенных Наций принял четыре резолюции (резолюции 822 (1993), 853 (1993), 874 (1993) и 884 (1993)), в которых осудил применение силы против Азербайджана и оккупацию его территорий и вновь заявил об уважении суверенитета и территориальной целостности Азербайджана, нерушимости его международных границ и недопустимости применения силы для приобретения территории. В ответ на территориальные притязания и силовые действия Совет Безопасности подтвердил, что Нагорно-Карабахский регион является неотъемлемой частью Азербайджана, и потребовал немедленного, полного и безоговорочного вывода армянских оккупационных сил со всех оккупированных территорий Азербайджана. В том же ключе были сформулированы многочисленные решения и документы, принятые другими международными организациями.

Условием достижения мира, безопасности и стабильности является в первую очередь немедленный, полный и безоговорочный вывод армянских вооруженных сил с оккупированных территорий Азербайджана, восстановление территориальной целостности нашей страны в пределах ее международно признанных границ и возвращение внутренне перемещенных лиц в свои дома и к своим владениям.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 35 и 40 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Яшар Алиев Посол Постоянный представитель

2/2 20-12788